Завдання з біології ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України 2014-2015 н.р.

9 клас

І рівень

(кожне завдання – 3 бали, загалом 9 балів)
1.1. Яка з природних зон Землі відрізняється найбільшою щільністю життя: 
а) тундра; б) тайга; в) степ; г) тропічний ліс; д) пустеля.
1.2. Чому рослини петунії, виставлені на балкон в середині літа, погано ростуть і пізно зацвітають: а)неоптимальна температура; б) неоптимальна вологість; 

в) неоптимальна довжина світлового дня; г) неоптимальна підкормка.
1.3. Що є сигналом для тварин і рослин до сезонних змін: а) тривалість дня; б0 зміна температури; в) забезпеченість їжею; г) забезпеченість водою.
ІІ рівень

(кожне завдання – 5 балів, загалом 10 балів)
2.1. Які з перелічених нижче комах розвиваються з повним (1) і які з неповним (2) перетворенням: а) таргани; б) москіти; в) блохи; г) воші; д) клопи; е) мухи; є) комарі.
2.2. Які особливості будови людини є наслідком переходу до прямоходіння: 
а) переважний розвиток лицьового відділу черепа порівняно з мозковим; 
б) розширення тазових кісток; в) більш міцний зв’язок хребта з тазом; 
г) розвиток масивних нижніх кінцівок; д) розвиток широкої стопи з високим склепінням; е) протиставлення великого пальця іншим.
ІІІ рівень
(кожне завдання – 7 балів, загалом 14 балів)
3.1. У Одеський зоопарк привезли антилопу. У мазках взятої у неї крові  виявлено трипаносоми. Чи є  антилопа епідемічно небезпечною? Відповідь поясніть.
3.2. Мешканців  верхнього поверху одного з будинків почали турбувати укуси якихось «дрібних комах». Чи пов’язано це з тим, що у квартирі є кілька кліток із співочими птахами, а на горищі будинку мешкають багато диких голубів? 
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10 клас

І рівень

(кожне завдання – 3 бали, загалом 9 балів)
1.1. Речовини виводяться з клітини через комплекс Гольджі в результаті з’єднання мембранної структури апарата з  зовнішньої мембраною. Вміст такої структури викидається за межі клітини. Яким чином називається цей процес: 
а) осмос; б) ендомітоз; в) полегшена дифузія; г) екзоцитоз; д) активний транспорт.
1.2. При розщепленні яких сполук виділяється кисень при фотосинтезі: 

а) СО2 ; б) Н2О; в) АТФ; г) НАДФ; д) С6Н12О6.
1.3. Які типи організації характерні для молекул РНК:

а) первинна; б) вторинна; в) третинна; г) четвертинна.
ІІ рівень

(кожне завдання – 5 балів, загалом 10 балів)
2.1. В чому суть статевого процесу інфузорії-туфельки: а) збільшення числа особин; б) обмін спадковою інформацією; в) ріст; г) правильна відповідь відсутня. Розкрийте його особливості.
2.2. Клітини рослини мають три пари хромосом. Скільки хромосом буде у: 

а) сперматозоїді; б) яйцеклітині; в) зиготі; г) ендоспермі.
ІІІ рівень
(кожне завдання – 7 балів, загалом 14 балів)
3.1. Задача. Білок рибонуклеаза складається з 224 амінокислот. Що важче: білок чи ген, який його кодує. 
3.2. Існує вислів: «Людина народилася в сорочці». Про яку «сорочку» йде мова та розкрийте її біологічне значення.
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1.1. Скільки зябрових дуг закладається в ембріоні людини: 

а) 100; б) 7; в) 6; г) 4; д) 9.
1.2. У таких тварин , як дельфін і акула, є плавники та хвостові відділи. Ці органи є: а) гомологічні; б) аналогічні; в) рудиментарні; г) атавістичні.
1.3. Який з вказаних способів живлення характерний для хатньої мухи: 

а) гематофаг облігатний; б) некрофаг факультативний; в) некрофаг облігатний; г) гематофаг факультативний; д) поліфаг; е) нектарофаг.
ІІ рівень

(кожне завдання – 5 балів, загалом 10 балів)
2.1. Які запасні речовини відкладаються на зиму: у тварин (1) і рослин (2):

а) білки; б) жири; в) вуглеводи; г) нуклеїнові кислоти.
2.2. Назвіть вчених, які зробили внесок в біологічну науку: ввів поняття  «біосфера» (1), створив вчення про біосферу (2), створив вчення про ґрунти (3), ввів поняття «біологія» (4), запропонував бінарну номенклатуру (5): 
а) Ж.Б.Ламарк; б) К.Лінней; в) В.Вернадський; г) В.Докучаев; д) В.Сукачов; 

е) Е.Зюс.
ІІІ рівень
(кожне завдання – 7 балів, загалом 14 балів)
3.1. Лікар-травматолог з метою діагностики часто застосовував переносний рентгенівський апарат, не використовуючи при цьому засобів захисту від рентгенівського випромінювання. У нього народився син, що страждає гемофілією, до цього хворих на гемофілію в сім’ї не було. Чи можна вважати цю патологію син успадкував від батька? Відповідь поясніть.
3.2. Близнята якої статі народжуються частіше – однакової чи різної? Відповідь поясніть.
